
 FL. Nº 
 Anexo – notas taquigráficas 
 Proc. nº 

 CMSP – NOME DA CPI 
 Nome - RF 

 
 
 
 

 
 
 

SECRETARIA GERAL PARLAMENTAR 
Secretaria de Registro Parlamentar e Revisão 

 
 

12564 

 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTES 

 

 
PRESIDENTE: CLAUDIO FONSECA  
 
TIPO DA REUNIÃO: AUDIÊNCIA PÚBLICA 
LOCAL: Câmara Municipal de São Paulo  
DATA: 08-02-2012 
 
 
 
 
OBSERVAÇÕES: 

 Notas taquigráficas sem revisão 

 Orador não identificado 



CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO PAULO FL. Nº 

SECRETARIA DE REGISTRO PARLAMENTAR E REVISÃO – SGP.4 Anexo – notas taquigráficas 
N O T A S  T A Q U I G R Á F I C A S  S E M  R E V I S Ã O   Proc. nº 

   CMSP – NOME DA CPI 
REUNIÃO:  12564 DATA: 08/02/2012  FL: 1 DE 5 Nome - RF  
 
 

 

 

O SR. PRESIDENTE (Claudio Fonseca) – Boa tarde a todos. Com a presença do 

Vereador Claudio Fonseca na presidência, declaro abertos os trabalhos da 1ª audiência pública 

que a Comissão de Educação, Cultura e Esportes realiza em 2012. 

Informo que esta reunião está sendo transmitida pelo portal da Câmara Municipal 

de São Paulo, endereço www.camara.sp.gov.br, link auditórios on line. 

O primeiro projeto da pauta é para alteração da Lei Orgânica, é o PLO 005/10 de 

autoria do Vereador Abou Anni. Introduz alterações na LDO e dá outras providências. Está 

inscrito para falar em defesa do projeto, Cristiane. 

A SRA. CRISTIANE DE FRANÇA FERREIRA – Sr. Presidente, Vereador Claudio 

Fonseca, colegas presentes, represento o mandato do Vereador Abou Anni. 

“Venho aqui defender o PLO 05/10 que tem por objetivo adequar à Lei Orgânica do 

Município de São Paulo à nova ordem jurídica estabelecida pela Emenda Constitucional 59, 

editada em 12/11/09, que produziu substanciais modificações na Constituição Federal 

dedicada especialmente à Educação. É importante observar que o legislador constituinte 

reformador, insatisfeito com o alcance dos programas relacionados à Educação, alterou o texto 

constitucional para conferir maior segurança e abrangência a esse direito social, vale dizer, 

fundamental a formação sólida e justa de todo e qualquer educando. Nesse sentido, destaca-

se a soma de algumas alterações que pretendemos conste da Lei Orgânica do Município de 

São Paulo também. 

Antes o ensino fundamental era gratuito e obrigatório. Agora com a emenda 59 a 

Educação básica e gratuita dos quatro aos 17 anos, inclusive para quem não pode gozar dela 

na época adequada. Garante atendimento ao educando em todas as etapas da educação 

básica por meio de programas suplementares, de material didático escolar, transporte, 

alimentação e assistência à saúde. Antes era restrito ao ensino fundamental. Nesse sentido, 

com fundamento ao princípio da simetria constitucional é mister adequar o capítulo da Lei 

http://www.camara.sp.gov.br/
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Orgânica do Município de São Paulo à nova ordem estabelecida pela Emenda Constitucional 

59. Sem mais, são essas as razões”. Obrigada. 

O SR. PRESIDENTE (Claudio Fonseca) – Não há outros oradores inscritos para 

discutir o PLO 05/10, de autoria do Vereador Abou Anni, que visa promover alterações no art. 

208 da LDO. Assim, não havendo mais inscritos, dou por encerrada a audiência pública do 

PLO 05/10. 

Passemos ao PL 232/10 de autoria do Vereador Arselino Tatto, que institui nas 

escolas da rede pública e privada de ensino do Município de São Paulo atividades que tenham 

por objetivo transmitir aos alunos informação sobre as consequências do uso de drogas lícitas 

e ilícitas. Não há oradores inscritos. Consulto os presentes se alguém que gostaria de falar 

sobre o projeto. (Pausa) Não havendo, considero encerrada a audiência pública. 

Passemos ao PL 81/11 de autoria do Vereador Souza Santos. Cria o programa 

Escola de Idiomas na rede pública de ensino e dá outras providências. Não há inscritos. 

Consulto se há algum representante do Vereador presente. (Pausa) Não havendo 

representante ou inscritos, encerro a audiência pública.  

Passemos ao PL 204/11 de autoria da Vereadora Edir Sales. Inclui o tópico “perigos 

e prevenção ao alcoolismo” no conteúdo programático das escolas municipais e dá outras 

providências. Não há oradores inscritos. Consulto se há representante da Vereadora. (Pausa) 

Não havendo representante e inscrito, dou por encerrada a audiência pública. 

Passemos ao PL 482/10 de autoria do Vereador Claudio Fonseca. Dispõe sobre o 

programa estudos de línguas estrangeiras modernas para alunos e profissionais da Educação 

da rede municipal de ensino. Tem a palavra a representante do Vereador Claudio Fonseca, 

professora Joselina. 

A SRA. JOSELINA FERREIRA BASTOS – Boa tarde. O projeto tem como objetivo 

oferecer o estudo de línguas estrangeiras não só para os alunos da rede, mas para os 

profissionais de Educação e aos seus familiares. 
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Existe uma grade curricular que não é infinita. Sempre aparece que deveria fazer 

parte da grade tal coisa, tal disciplina, tal matéria ampliando as línguas estrangeiras. Já vi 

proposta do italiano, do espanhol, de inglês. Entendemos que hoje, cada vez mais, é 

importante o domínio de outras línguas além da do seu país. Entendemos também que tem de 

se dar fora da grade curricular, fora do horário normal de aula. A proposta é que cada DRE, 

cada diretora da Diretoria Regional de Ensino ofereça uma escola de ensino de língua 

moderna, inglês e espanhol seria obrigatório, mas poderia ter outras línguas se houver 

demanda na região, para que pudéssemos oferecer à comunidade da rede pública, aos 

profissionais da Educação, sejam os pais ou alunos, a oportunidade de dominar outros 

idiomas. 

Há uma nova proposta recém-apresentada pelo Vereador Souza Santos que fala 

sobre programa idiomas na rede de ensino, só que há uma diferença. Eles estão propondo que 

fossem as aulas nos finais de semana. A nossa proposta amplia, para que ocorra no contra 

turno dos alunos. 

O SR. PRESIDENTE (Claudio Fonseca) – Não há oradores inscritos. Dou por 

realizada a audiência pública do PL 482/10. 

Passemos ao PL 534/10 de autoria do Vereador Antonio Carlos Rodrigues. Dispõe 

sobre a inclusão do tema Noções de Informática e Tecnologia na disciplina Ciências da grade 

curricular da rede pública de ensino do Município de São Paulo e dá outras providências. Está 

inscrito para falar do projeto o Sr. Esdras, gabinete do Vereador proponente. 

O SR. ESDRAS GALVINO PEREIRA – Boa tarde, Sr. Vereador e demais 

presentes. O projeto visa a colocar a disciplina informática na grade curricular das escolas, 

porque hoje em dia tudo gira em torno da informática. O objetivo é, desde cedo, introduzir as 

crianças nesse aprendizado para que na idade juvenil e adulta elas já estejam suficientemente 

familiarizadas e, inclusive, preparadas para ingressar no mercado de trabalho, com um 

conhecimento de médio a bom. Esse é o objetivo do projeto. Obrigado. 
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O SR. PRESIDENTE (Claudio Fonseca) – Indago se há mais alguém dentre os 

presentes que queira se manifestar sobre o projeto. (Pausa) Não havendo, dou por encerrada a 

audiência pública do PL 534/2010, do Vereador Antonio Carlos Rodrigues.  

Último item, PL 152/2011, da Vereadora Noemi Nonato, que “reserva vagas em 

creches para crianças em idade compatível, filhas (os) de mulheres vítimas de violência 

doméstica, de natureza física e/ou sexual”.  

Não há oradores inscritos para debater a matéria. Indago se há alguém que ainda 

queira fazer uso da palavra para debater o projeto. (Pausa) Não havendo nenhum orador 

inscrito ou nenhum representante da Vereadora Noemi Nonato presente a esta audiência 

pública, dou por encerrada a audiência pública do PL 152/2011. 

Encerrada a pauta dos projetos, pergunto se há alguém dentre os presentes que 

queira usar a palavra. (Pausa) Já debatemos o projeto da Vereadora Edir Sales. Mesmo assim, 

gostaríamos de ouvir o representante da Vereadora Edir Sales sobre o PL 204/2011, que “inclui 

o tópico ‘Perigos e Prevenção do Alcoolismo’ no conteúdo programático das Escolas 

Municipais e dá outras providências”. 

O SR.___________________ - Nobre Vereador e demais presentes, uso a palavra 

para deixar consignada a importância desse projeto, pois, conforme dados do Centro Brasileiro 

de Informações sobre Drogas Psicotrópicas (Cebrib), 50% das crianças até 12 anos de idade já 

tiveram contato com álcool. Então, é importante essa conscientização por meio da inclusão do 

tópico no currículo escolar nas escolas municipais.  

Era o que eu tinha a dizer. 

O SR. PRESIDENTE (Claudio Fonseca) – Agradeço a manifestação do assessor 

da nobre Vereadora Edir Sales, que joga luz sobre o conteúdo do PL 204/2011.  

Nada mais havendo a tratar, declaro encerradas as audiências públicas dos 

projetos já elencados. Boa tarde.  


